

# 印度日增死亡病例首次超4000

## 连续3天新增病例超过40万 逾半数地方政府自行“封城”

新华社上午电 印度卫生部8日发布的数据显示，印度单日新增新冠死亡病例首次超过4000例。印度中央政府迄今没有采取全面封锁举措以控制疫情蔓延。全国超过一半的地方政府已经自行“封城”，另外一些则部分“封城”。

印度8日新增死亡病例4187例，疫情暴发以来首次突破4000例。印度当天新增新冠确诊病例401078例，累计确诊21892676例，累计死亡238270例。印度单日新增新冠确诊病例数已连续3天超过40万例，连续17天超过30万例。

印度疫情高发区集中在北部和西部地区，但南部近期疫情迅速蔓延。卡纳塔克邦、喀拉拉邦最近两天进入封锁状态。由于疫苗、药物、病床、氧气等医疗资源紧缺，许多人无法获得及时救治。

泰米尔纳德邦7日新增确诊病例2.6万例，邦政府宣布“封城”。邦首席部长穆图韦尔·斯塔林7日晚致信总理莫迪，强调泰米尔纳德邦医用氧气用量今后两周可能翻番，“可用氧气量非常非常危急”。

斯塔林说，泰米尔纳德邦首府金奈一所医院13名患者因缺氧死亡。

卡纳塔克邦同样面临缺氧。当地一家公立医院24名新冠患者3日死亡。暂时不清楚死者中有多少人因缺氧死亡。

印度第三大城市、卡纳塔克邦首府班加罗尔现存新冠确诊病例超过30万例，全国最多。当地新冠病毒检测阳性结果比例超过30%。

安得拉邦连续三天新增确诊病例超过2万例，促使地方政府宣布新一轮限制措施。喀拉拉邦8日开始“封城”。

许多医疗专家、反对党领导人乃至最高法院法官呼吁中央政府采取全面封锁举措，但中央政府没有这样做。截至6日，喜马偕尔邦、马哈拉施特拉邦、奥里萨邦、比哈尔邦和首都新德里等十多个邦和地区已宣布宵禁或封锁。

路透社8日报道，印度新冠疫苗接种推进缓慢，最近几天接种速度明显下降。印度人口约13.24亿，只有2%的人口完成两剂疫苗接种。



印度艾哈迈达巴德一男子因父亲患新冠去世而哭泣

这两天，英国王室属地泽西岛附近海域，英法两国剑拔弩张。法国渔民举行抗议示威活动，“围堵”前往英国的货轮。

眼看局势游走在失控边缘，两国甚至派出海军舰以壮声势。英国人究竟做了啥，让法国人忍无可忍地喊着要打架呢？



法国渔船在英属泽西岛附近海域参加示威活动 本版图片新华社发

## 喀布尔连环爆炸 已造成55人死亡

本报特稿 阿富汗官方8日说，首都喀布尔一所学校附近当日发生连环爆炸，已造成至少55人死亡，至少150人受伤。

喀布尔警察局说，当地时间8日下午4时30分左右，喀布尔市第13警区一所学校附近发生3起爆炸。伤亡者中除学校学生及家长外，还包括路人。目前尚无任何组织或个人声称制造了当天的爆炸袭击事件。

美国和北约军队5月1日起正式开始撤离阿富汗，计划在9月11日前撤完。近期，阿富汗国内袭击事件不断，安全形势日趋恶化。

### 法国人为什么怒了

鸣炮弹、拉横幅、摇起国旗……法国人带着满腔怒火，驾着渔船浩浩荡荡地驶向泽西岛。这一切要从英国“脱欧”说起。

泽西岛虽然是英国王室属地，但离法国更近，距法国西北海岸约14英里。虽然由英国负责国防、外交等事务，但具有高度自治权，有自己独立的立法、司法体系。泽西岛附近海域盛产鱼类。每年都会有大批欧盟国家渔民前来捕鱼。

在英国“脱欧”前，来这里捕鱼只需要一张由泽西岛发放的许可证即可。但英国“脱欧”后，英国将欧盟国家渔民来此捕鱼的“门槛”一下子提高了不少。

4月30日，英国政府公布了自5月1日起可进入泽西岛海域捕鱼的法国船只名单。在法国提交的344份申请中，仅41艘渔船获得批准。同时，英国还对外国渔船可进入的海域及捕捞天数作出了明确规定。

然而，5月5日，当这41艘渔船带着许可证来到泽西岛附近准备开捞的时候，泽西岛政府却临时变卦，宣布提高捕鱼“门槛”，直接导致17艘渔船只得“打道回府”。法国人怒了，这不是成心要我们吗？于是他们决定，第二天要联合起来搞点事情。

### 海上对峙出动军舰

5月6日凌晨，天还蒙蒙亮，在圣赫利尔港口，海平面上升起红色的烟雾，法国国旗若隐若现，呐喊声和炮弹声交相呼应。

不一会儿，“虎视眈眈”的60艘法国渔船就将一艘原本准备从泽西岛出发前往英国运送货物的巴拿马货船围堵得“寸步难行”。随后，越来越多的法国渔船前来支援。到了下午，这艘货船已经被100多艘法国渔船密集包围。

突然，混乱的海平面上又传来了一阵巨响。一艘法国拖网渔船加速冲向一艘英国船只，发出震耳的撞击声。看着渔民在前方“冲

英法海上「抢鱼」 对峙「余波」未平 渔业争端升级凸显「脱欧」后遗症



锋陷阵”，法国政府也按捺不住了。法国政府认为泽西岛的行为违反了行业协议，而法国和欧盟早有共识，只要有一方违反协议，另一方就有权制裁。

法国方面还宣称要切断泽西岛的电源供应。而泽西岛上95%的电力都来自法国海底电缆。如果法国真的这么做了，泽西岛便很有可能陷入一片黑暗。

示威、嘴仗还不够，面对局势进一步失控，双方觉得可能是时候动真格了。当天晚上，英国向泽西岛海域派出“塔玛”号和“塞文”号两艘高规格皇家海军军舰。法国也不甘示弱，也接连派出了两艘军方巡逻舰。“英国这些动作不会吓倒我们。”法国欧洲事务部长博纳强硬反击。

但最终法国人还是选择了“跑路”。“示威者逃散，法国船投降回家。”第二天，众多英国媒体的头版都浓墨重彩地嘲讽了法国此次的“仓皇而逃”。但法国人临走前也没忘了对英国人放狠话——“别高兴太早，下一次就是战争了！”

### 欧盟指责英国违约

捕鱼权对于英国和欧盟国家来说，确实是一件重要的事。当年在英国“脱欧”谈判阶段，渔业问题就是重中之重。

渔业虽然在英国经济中占比很小，但具有极大的政治影响力。对英国而言，渔业关乎主权完整，只有拥有自己水域的独立控制权，才能实现真正意义上的“脱欧”。

英国想掌握水域主权，自然会影响到其他欧盟国家的利益。对于此次事件，欧盟也站出来指责英国为渔权设限违反了“脱欧”协议。欧盟表示，英方属地泽西岛单方面变更捕鱼许可发放规定，实际上违反了《欧盟-英国贸易与合作协定》。

如此看来，这场英法的海上对峙或许正是英国“脱欧”后遗症的表现。这一次，法国人是撤退了。但今后，这样的针锋相对或许不会少。

王若弦

新华社上午电 美国有线电视新闻网7日援引尼尔森IQ公司最新数据报道，在截至5月1日的过去一年里，卫生纸价格上涨15.6%。

美国消费者品牌协会说，木质纸浆价格上涨，拉高了卫生纸制造成本。“适高”牌卫生纸制造商金佰利公司在提交给美国证券交易委员会的文件中写道：“纸巾产品售价受到影响，部分缘于纸浆市场价格。”

纸浆行业分析师布赖恩·麦克莱说，纸浆价格已从去年9月每吨606美元涨至今年4月每吨907美元。麦克莱说：“在这一行业的历史上，我们从未见过如此大的月度涨幅。闻所未闻。”

金佰利计划在6月小幅提高“适高”等中高端品牌卫生纸零售价格。这家企业说，涨价是必要举措，旨在帮助抵消“大宗商品价格显著上涨”。

美国有线电视新闻网的数据显示，美国卫生纸等纸巾制造商使用的纸浆大约70%从巴西进口，另外大约30%从加拿大进口。

报道说，纸浆涨价是美国经济面临原材料短缺的最新例证。木材、钢铁、芯片甚至劳动力都出现短缺。

多种原材料短缺令分析师对美国通胀前景感到警觉。独立策略公司总裁戴维·罗赫接受采访时说，美国通胀率或大幅上涨，“到明年年中，通胀率可能抬升至3%至4%”。美国今年3月通胀率为2.6%。

美国卫生纸价格大涨 原材料短缺加剧通胀